

闲话雨伞

袁文良

雨伞大约有3500多年的历史。关于伞的发明,民间有种种传说。流传较广而又文字记载的还是那位神通广大的“鲁班先师”。

据《玉屑》记载,伞是鲁班的媳妇为关心终日在外劳作的丈夫而发明的。不论是谁发明,当时并没有“伞”的称呼,而是被人们称之为“箬”。

不过,当时伞被用于官仪,老百姓将其称为“罗伞”。在等级森严的中国古代,伞的用料、色彩、尺寸就像头上的乌纱、身上的朝服一样,也是区分官职大小、身份尊卑的一种标志。

1747年,英国一位叫祖纳斯·汉努威的商人到中国旅行,发现中国人打着油纸伞在雨中行走,雨停后把伞一收,随身携带,甚为方便。

伞在当代艺术作品中,被赋予社会学或政治象征意义的首推“文革”中刘春华创作的油画《毛主席去安源》。

现如今,伞的家族已经是子孙繁衍,款式众多。有置于案头、茶几上的灯罩伞,有直径达两米多的海滨浴场遮阳伞,有飞行员必备的降落伞,有折叠自如的自动伞,还有用于装饰的小小的彩色伞。

分寸

陈鲁民

《菜根谭》说:“文章做到极处,无有他奇,只是恰好;做人做到极处,无有他异,只是本然。”这是讲做文章的分寸感,不论用什么修辞办法、写作形式,都要适可而止,以防过犹不及。

还有看病,老医生的经验,归结到一点,就是分寸的把握更老到、更合理。我附近的小区医院有个老中医,名声在外。

分寸,即说话或做事的适当限度。所谓高人,就是善于把握分寸,说话办事有分寸,与人交往有分寸,撰文著述有分寸,治国理政有分寸,外交斗争更要有分寸。

分寸无所不在。交友有分寸,亲密无间,和而不同,可成益友;经商有分寸,有钱大家赚,前半夜想自己,后半夜想别人,生意才能长久;饮食有分寸,拒绝暴饮暴食,可得一健康身体;娱乐有分寸,可以欢愉身心,免以玩物丧志……我们每天都生活在分寸中。

医学常识就像打喷嚏、得感冒一样,道理其实很简单,解释起来也根本没有那么复杂,日常生活中流传着很多所谓的“健康知识”,其实是商家搞出来的噱头。

人们经常在报纸、电视、网络上看到,某某明星又闹“绯闻”的消息,于是炒得沸沸扬扬,满城风雨。

“绯闻”一词的由来 阎泽川

桃花相映红……桃花依旧笑春风。”都含有男女之事的意思。 旧时封建礼教很严,“桃色新闻”也多用于描述男女之间的不正当关系。

看快排到了,突然东西卖完了,只好沮丧回家。只好再等下一次排队队的机会,怕再也买不到,浪费了票证。

代食品运动:人造肉精和小球藻 50年代末,“总路线”、“大跃进”和“人民公社化”运动(当时称为“三面红旗”)席卷中国,“左”的政策偏差,加上其他天灾人祸,中国人民进入了后来被称为的“三年自然灾害时期”,也叫“三年困难时期”。

水稻专家袁隆平回忆当年情景:“三年困难时期,饿死了几千万人啊。”“大跃进”把树都砍了去炼钢铁,把生态破坏了,1959年大干旱,一年基本上没有收成,饿死了四五千万人啊。



溥心畲 书法

郑州地理

京襄城遗址生态园

张方义 马清贤

京襄城遗址生态园位于荥阳市东南10公里的京襄城村,是荥阳市2009年的重点工程之一,总占地面积约740亩,以京襄城遗址为背景,以文物保护和生态建设为主旨。

虽然京襄城的城墙貌不惊人,可它已经在这里屹立了2700多年。从城墙遗址情况来看,京襄城整体呈“日”字形,南北长1722米,东西宽1418米,占地近3平方公里。

如果你到京襄城村的村民家里去走一走,看一看,就会发现一个奇怪的现象:在很多农户有猪圈、鸡圈或厕所的地方,常常会看到刻有花纹的方砖。

京襄城遗址生态园地处村头,场地广阔,交通便利,往北不足3公里是贯穿东西的中原西路,往南1.5公里是正在修建中的陇海西路。

稀黄酱每月每户凭证供应半斤(无包装,自备器皿),超过十口人“大户”增加半斤。

酱油(低档)、醋(散装)基本是敞开供应,但每次购量不得超过3斤。所幸不限次数。群众称之为“限量不限次”。

1959年开始,上海的市场副食品供应全面紧张,对大白菜、萝卜、葱、蒜、副食调味品、糕点、糖块也采取按人口分配,限量供应或凭票证供应的办法。

三年经济困难时期,为保证人民生活基本需要,上海市商业部门发放的各种商品供应票证多时达53种,141个票面。按人或按户分配的票证,由粮店代发。

商都钟鼓

1939年冬,周恩来在八路军重庆办事处讲话说:“对国民党要既合作又斗争,态度太硬了会吓跑他们,态度太软了会被人欺负。

分寸,即说话或做事的适当限度。所谓高人,就是善于把握分寸,说话办事有分寸,与人交往有分寸,撰文著述有分寸,治国理政有分寸,外交斗争更要有分寸。

大伙可能都看过厨师颠勺,那可不是玩酷,而是控制火候的一种辅助手段。中餐炒菜,特别讲究火候的分寸,除了主观的掌握火候以外,还通过颠勺使菜肴在勺内均匀受热,汁芡包裹也更为匀称。

新乡地理

故乡

有句话“不要死于无知”。在健康的领域,这句话该改成:“别让人随便忽悠了你。” 吃胶原蛋白可以永葆青春?口服避孕药能预防卵巢癌?绿豆可以包治百病?……这些到底是科学的健康知识,还是商家的忽悠?

人们经常在报纸、电视、网络上看到,某某明星又闹“绯闻”的消息,于是炒得沸沸扬扬,满城风雨。“绯闻”也称作“桃色新闻”,常用来指有关男女之间不正当关系的新闻。

“绯闻”一词的由来 阎泽川

桃花相映红……桃花依旧笑春风。”都含有男女之事的意思。 旧时封建礼教很严,“桃色新闻”也多用于描述男女之间的不正当关系。

看快排到了,突然东西卖完了,只好沮丧回家。只好再等下一次排队队的机会,怕再也买不到,浪费了票证。

代食品运动:人造肉精和小球藻 50年代末,“总路线”、“大跃进”和“人民公社化”运动(当时称为“三面红旗”)席卷中国,“左”的政策偏差,加上其他天灾人祸,中国人民进入了后来被称为的“三年自然灾害时期”,也叫“三年困难时期”。

水稻专家袁隆平回忆当年情景:“三年困难时期,饿死了几千万人啊。”“大跃进”把树都砍了去炼钢铁,把生态破坏了,1959年大干旱,一年基本上没有收成,饿死了四五千万人啊。

连载



么,很难完全记得住。 有时临时公布几号票证买什么,复杂得很,老百姓要花很多精力打听。 商品短缺,票证奇多,造成当年中国市场一大特色——排队。人们上街,只要见到排队,先不问卖什么,赶紧先排上队再说。白排一通也是常有的事,眼